

咸宁日报

XIANNING RIBAO
中共咸宁市委机关报
www.xnnews.com.cn

2015年10月15日 星期四 乙未年九月初三(今日8版)

第11018期 国内统一刊号:CN42-0039 代号:37-25

坚定信心 竞进提质

引进绿色企业

咸安大力发展战略性新兴产业

淘汰落后产能

本报讯 记者胡剑芳、通讯员王仁人、余乐报道:9日,在咸安区贺胜桥镇环保产业园施工现场,挖掘机、推土机挥舞着铁臂挖掘泥土,渣土运输车来回穿梭,施工人员加班加点铺设管网,一派火热的景象。

贺胜环保产业园总面积近5000亩,涉及贺胜、黎首、花坪等三个村,八个村民小组。已入园项目有湖北汇楚危险废物处置有限公司和北京桑德集团汽车拆解和再生资源回收利用项目。目前,产业园正在大力推进公共基础设施建设。

据悉,该项目建成后可在废弃物综合处理、资源再生及循环利用等方面,产生长远的社会价值及环境效益,成为咸安区的绿色产业支柱之一。

近年来,咸安区大力发展低碳经济,制订了一系列优惠政策:设立财政专项资金,支持和引导节能环保产业发展,采取补助、贴息、奖励等方式,支持节能环保产业重点工程;落实税收优惠,对节能环保产业化项目、节能环保技术装备及产品、节能环保服务等,依法给予税收优惠;建立“政府引导+企业为主+社会参与”的机制,支持节能环保企业融资等,吸引了一大批零污染、低能耗、高附加值的绿色企业入驻工业园区。

去年来,该区投入专项资金3000多万元,支持园区10多家企业实施20多个清洁生产、节能减排和技术改造项目,先后关停、淘汰37家落后产能企业,拒批30多个“三高一低”和不符合环保准入条件的项目入园。

同时,该区还对工业园区的水、大气、固体废物、环境噪声及有污染处理设施的企业实行动态管理,落实环境保护目标考核责任。其中,纺织、森工、机电等产业实现了达标排放,主要污染物排放量达到了国家控制标准。

目前,该区各企业生产总值综合能耗下降20%以上。其中,汇美达公司投资700多万元完成锅炉的气改工程不仅大幅降低了生产成本,每年减排二氧化硫90%以上;天源、金海达、华宁、瑞宁等15家企业正在实施煤改电、油改气工程。

赤壁嘉信东一数控技术有限公司

让“3D打印”进入寻常百姓家

记者 刘子川

3D打印,属高新技术,总给人一种“高大上”的感觉,据说它可能盖楼房、做假肢、甚至能制作心脏……但在赤壁市嘉信东一数控技术有限公司,3D打印已经变得不再神秘:由该公司生产的3D打印机,已经进入了寻常百姓家。

13日,记者来到该公司的生产车间,一台3D打印机正在工作。从外观上看,机器呈长形立方体,高约0.6米。机器内的喷嘴正按照预设程序,在面板上来回移动,喷出细丝,层层叠加,机器下方的数据显示,它已经进行了1个小时的“烧筑”,一个“灯罩”半成品已成型。

“我们要做全球性价比最高的3D打印机”,让普通老百姓都用得起。”总经理黄西臣说,公司开发的家用3D打印机,业内称桌面级3D打印机,很受市场欢迎。个人工作室以及DIY爱好者设计作品,都能用它满足自己的创作需要。教师们可将抽象的教学概念,通过3D模型,直观

地向学生们传授。

两年前,嘉信东一还是名“3D新兵”,主要生产数控机。当时,瞅着老市场江河日下,企业决定“另谋出路”。他们注意到:3D打印产品,产业起步晚,市场潜力大。尤其是家用3D打印机,这个细分市场,存在很大空白。

说干就干,黄西臣率领企业瞄准细分市场,“打出”两记重拳:一是引进研发人才,成立科研组开展公关;二是在生产中,融入以往数控机械生产的经验,保证产品质量。最终,公司生产出可连续工作400个小时而功能不衰减的家用型3D打印机。

“这样一台家用3D打印机,最低只要3000元。”黄西臣说,由于性价比高,极具市场竞争力。

去年5月“湖北科技活动周”,嘉信东一生产的家用3D打印机作为湖北省首款产品亮相后,立即引起市场关注,很快获得来自欧盟的订单。



崇阳“三好女人”王良英

获全国道德模范提名奖

本报讯 记者刘丁维报道:13日,第五届全国道德模范座谈会在京召开。我市崇阳县石城镇白螺坳村村民王良英获得第五届全国道德模范提名奖,并受到中共中央政治局常委、中央文明委主任刘云山的亲切接见。

王良英是一名普通的农村妇女,面对一双脑瘫女儿,她十几年来求医问药、不离不弃;面对患病的公婆,她亲身侍奉毫无怨言,面

对车祸成植物人的丈夫,三年来她卖房借债、悉心照料。她用柔弱的双肩撑起苦难家庭,她孝老爱亲的事迹感动了无数人,被誉为“好妻子、好母亲、好儿媳的‘三好女人’”。

王良英家庭被评为我市“最美家庭”,王良英个人曾先后荣获“南鄂楷模”、“湖北好人”、“荆楚楷模”等荣誉称号,并入选“中国好人榜”2015年7月份榜单,是

我市首位“全国道德模范”候选人。

据了解,全国道德模范是道德领域最高殊荣,每年由省市区(县)各级文明委层层推荐产生,入选全国道德模范评选活动后,由全国网民点赞投票,综合评选出全国道德模范。今年,全国有62名同志被授予第五届全国道德模范荣誉称号,有265名同志获得第五届全国道德模范提名奖。

我市农民专业合作社蓬勃发展

拥有国家、省、市级示范社130家

本报讯 记者徐世聪、通讯员程仁报道:10日,记者在通山县九宫山蔬菜合作社基地看到,10多个农村妇女正在地里清除杂草,西兰花叶鲜绿发亮,长势喜人。

该合作社总经理程祝新介绍,经过5年摸爬滚打,合作社拥有自主基地800亩,带动270余农户共同发展,自主栽培的苦瓜、甜玉米、小番茄等蔬果除了满足本地市场外,还畅销家家旺、好又多、中百、家乐福等多家超市,并在温

泉和武汉成立了11家蔬菜直营店,合作社年销售额超过500万元,获得了全国农民专业合作社的荣誉。

九宫山合作社是我市农民合作社蓬勃发展的个例。据统计,目前,全市共有农民专业合作社2352家,出资总额63.23亿元,入社成员2.5万人,带动农户5.1万户。

农民专业合作社是连接农民和市场的纽带,是农民抱团发展最直接的经济组织。为鼓励农民增收、农业增效,

我市着力对农民合作社进行引导和培育,在税务、用水、用电、用地等方面执行农业生产优惠政策,在项目申报、市场营销、金融服务上开展主动对接。每年结合“阳光培训”工程,定期对合作社负责人、农村“能人”和专业大户进行培训。今年以来,已组织培训600人/次。

市政府对新获得中国驰名商标、湖北省著名商标和湖北省名牌产品称号的合作社分别奖励40万元和10万元。各县市区也出台了奖扶措施。其中,赤

壁市每年安排50万元用于合作社发展和示范社奖补;嘉鱼县对新成立的出资额在50万元以上且带动力强的合作社给予5000元补助。

“全市农民合作社呈现出‘快、多、广、优’的发展态势,数量较5年前增长5倍多。”市农业局相关负责人介绍,目前全市拥有国家级示范社15家、省级示范社13家、市级示范社102家,合作社农产品加工产值2014年达678.8亿元,年均增幅超过30%。

引进新产品 提升附加值

8日,崇阳县青山镇万亩茶叶基地上,员工正在为黄茶苗松土施肥。

去年,该基地为扩大茶园种植面积,提升茶叶加工附加值,引进黄茶等新品种,目前已培育黄茶200亩、白茶3000亩,预计今年加工销售茶产值达4000万元。

记者 张大乐 摄



咸宁日报



微信扫描



微博扫描

咸宁日报官方微信、微博二维码,欢迎扫描关注

我市铁腕整治非煤矿山

今年已关闭16家,正落实关闭19家

以降低颗粒物浓度为主要指标,全面开展“三禁三治”(“三禁”:禁烧、禁煤、禁鞭。“三治”:非煤矿山治理、扬尘治理、尾气治理)行动,其中非煤矿山治理是重中之重。

自专项整治活动开展以来,市委、市政府高度重视,成立了非煤矿山专项整治工作领导小组,组建工作专班和督察专班,制定本辖区非煤矿山综合整治方案,明确了非煤矿山专项整治工作的部门职责、目标任务以及完成时限。

整治方案明确,力争2015年至2016年底全市关停非煤矿山64家,今年关停35家,使全市非煤矿山总数减少30%以上,非煤矿山总产能下降40%以上,矿山环境恢复治理率达到50%以上。

各县(市、区)政府和市安监、公安、国土、财政、环保、工商、供电等部门,落实各自职责分工,加强协调配合,对矿山企业进行全面摸底排查,统一登记造册。进一步合理开发矿石资源,整治矿山扬尘污染,推进绿色矿山建设,完善绿色矿山建设标准和激励约束机制。

根据方案,全市对部分处于“三道两旁”(即国道、省道、县道、江河湖旁、旅游风景区旁)的矿区,在可视范围内或离公路较近、环境破坏大的、

群众反映强烈的矿区,列入无条件关停禁采区范围。对于能够依法依规经营,生态环境影响较小,年产规模在30万吨以下的矿山,限期就地关闭。主干公路、旅游公路、铁路直观可视范围和各类风景区内一律不再新设采矿权;矿业权到期的企业,一律不再延续。

截至目前,我市今年已经关闭了16家非煤矿山,正在落实关闭的有19家,迈出了综合整治非煤矿山的坚实步伐。

“三禁三治”进行时

合力保卫咸宁生态

○ 邓昌炉

炮;一些企业仍然使用高耗能燃煤锅炉,继续排放污染气体。

这些行为,与“香城泉都”的美名格格不入,与国家级环保模范城市、国家级森林城市创建背道而驰,是影响绿色崛起的“负能量”,必须坚决进行整治。

市委代理书记李建明强调,生态优势是咸宁最大的资源和优势,千万不能因为生态环境好而忽视对环境的保护,要像保护眼睛一样保护生态环境。的确,保护咸宁的生

态优势,就是守住未来希望,守住民生幸福。

从政府层面,要牢牢树立“绿色决定生死”的理念,把绿色GDP作为最大政绩来追求,决不能也不允许以毁掉咸宁的绿水青山作为代价来片面追求发展速度。

从企业层面,要自觉担起环境保护的责任,毫不留情淘汰落后产能和落后工艺,真正把绿色生产作为最大的经营自觉。

从市民层面,要积极践行低碳生

活,从少开一次车、少放一挂鞭等点滴做起,自觉追求绿色消费的新风尚。

保护环境,人人有责。只要全市上下合力行动,真正把“三禁三治”落到实处,就一定能守住一方碧水蓝天,赢得绿色崛起的美好未来。

香城时评
xiang cheng shi ping